
Щиро вітаю вас із початком нового етапу вашого життя! Нарешті ваша мрія здійснилася – ви тримаєте 
в руках дипломи. Вже позаду безсонні ночі, численні лекції та практичні заняття, важкі іспити – тепер ви 
можете працювати за омріяним фахом. Проте пам’ятайте, що вчитися доведеться навіть після закінчення 
університету, адже професія лікаря саме цього і вимагає.

Розумію, що навчатися у медичному виші непросто, а під час війни – втричі складніше. Проте я  пишаюся 
тим, що ви змогли не тільки навчатися, а й допомагати нашій країні і улюбленому місту – волонтерити, пра-
цювати у лікарнях, плести маскувальні сітки, навчати інших тактичній медицині та робити багато інших 
 корисних справ. Дякую вам за вашу віддачу та правильну громадянську позицію! Упевнений, що ви і надалі 
будете робити все можливе для нашої Перемоги.

Попереду складне, проте цікаве життя. Закликаю вас цінувати кожен момент, але не забувати про те, 
заради чого ви навчалися в університеті. Упевнений, що ви гідно представлятимете наш виш і ми пишати-
мемося вами ще більше. Бажаю вам здоров’я, натхнення та успіхів у всіх ваших справах!

Âàëåð³é Êàïóñòíèê, ðåêòîð óí³âåðñèòåòó

ВІТАННЯ!

Шановні випускники!
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ЯК ХНМУ ЗАБЕЗПЕЧУЄ ЯКІСНИЙ ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС
Першого травня Харківський національний медичний універ-

ситет відвідав начальник управління медичних кадрів, освіти і на-
уки Міністерства охорони здоров’я України Сергій Убогов.

Програма візиту була дуже насиченою. Так, спершу пан Сер-
гій зустрівся з ректором університету Валерієм Капустником. 
Сергій Убогов зазначив, що він дуже давно хотів потрапити до 
одного з найславетніших вишів України, щоб ознайомитися з 
його роботою. Зі свого боку пан Валерій зазначив: «Незважаю-
чи на те, що ми працюємо не на повну потужність із зрозумілих 
об’єктивних причин, університету є чим пишатися, і сьогодні ми 
готові це продемонструвати». У ході зустрічі сторони обговори-
ли підготовку до іспиту «КРОК», мотивацію студентів до навчан-
ня, введення військової підготовки до програми ЗВО. Пан Сергій 
також розповів про перспективи навчання в інтернатурі та про за-
плановані реформи.

У ході візиту Сергій Убогов відвідав Музей історії ХНМУ, де 
ознайомився з експонатами та поділився своїми враженнями у 
Книзі відгуків. Цікаву та змістовну екскурсію для почесного гос-
тя провела директорка Наукової бібліотеки Ірина Киричок. Пан 
Сергій був позитивно вражений масштабом проведеної роботи 
та технічними можливостями бібліотеки.

Неабияку зацікавленість викликав Центр дистанційного на-
вчання, де він зміг ознайомитися з процесом навчання, елек-
тронними журналами, роботою АСУ та побачити, як проходять 
пари. Крім того, Сергій Убогов завітав до Центру симуляційної 
освіти та Центру тривимірних технологій ННІ ЯО ХНМУ. На ка-
федрі анатомії людини він ознайомився з лабораторіями си-

муляційних технологій, штучних органів та систем. Значну за-
цікавленість викликав навчальний музейний комплекс та атлас 
академіка Р.Д. Синельникова – перше національне видання з 
анатомії людини. Почесний гість зазначив, що в Харківському 
національному медичному університеті чітко простежується по-
єднання науки, освіти та практичних навичок, побажав і надалі 
рухатися в цьому напрямку.

Між відвідинами локацій, запланованих під час візиту, пан 
Сергій вшанував пам’ять загиблих від російської агресії харків-
ських діточок та поклав іграшку до пам'ятника маленьким янго-
лам, які рано зустрілися з людською жорстокістю та, на жаль, ні-
коли не стануть дорослими. 

Сергій Убогов також поспілкувався з професорсько-ви-
кладацьким складом та студентами. Міністерство охорони 
здоров’я все більше уваги приділяє саме медичній освіті, її 
якості, інтеграції з практичною частиною, тому у ході зустрічі пан 
Сергій також відповів на найбільш хвилюючі питання студентів 
щодо інтернатури, розвитку університетської клініки та стажу-
вання за кордоном.

Крім того, Сергій Убогов ознайомився з базами ХНМУ та 
побачив, у яких умовах студенти оримують практичні навички. 
У стоматологічному центрі він переконався, що це не тільки голо-
вна клінічна база факультету, а й установа, в якій надають висо-
кокваліфіковану консультативно-лікувальну допомогу населенню 
м. Харкова та всіх регіонів України. Зараз працівники центру ак-
тивно долучилися до надання медичних послуг учасникам бойо-
вих дій, військовослужбовцям і ветеранам.

Сергій Убогов переконався у потужності Університетської клі-
ніки, особливо щодо дуже важливих на вимогу часу напрямків – 
психічного здоров’я, протезування та ортезування.

Пан Сергій зазначив, що він був позитивно вражений здобут-
ками та досягненнями нашого закладу освіти: «Незважаючи на 
два роки війни, ваш університет не тільки вистояв, а й продовжує 
розвиватись – і в науковому напрямку, і у плані покращання якості 
освіти та клінічної підготовки. Бажаю, щоб університетська клініка 
стала потужною багатопрофільною і найбільш топовою лікарнею 
у регіоні, де надається якісна медична допомога – з належним 
фінансуванням і сучасним обладнанням, і де лікування повністю 
інтегроване з освітнім та науковим процесом». Сергій Убогов по-
дякував керівництву університету за змістовну зустріч і плідну ро-
боту та пообіцяв обов’язково завітати до медичного вишу ще не 
один раз.

²ðèíà Áëèíêîâà
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АКТУАЛЬНО

19 березня 2024 р. відбулася зустріч харківського міського 
голови Ігоря Терехова з колективом Харківського національного 
медичного університету.

На початку зустрічі 
пан Ігор подякував усім 
присутнім за таку мож-
ливість. «Сьогодні, у час, 
коли йде війна, дуже 
важливий діалог між 
місцевою владою, сту-
дентством, викладачами 
та керівництвом такого 
провідного вишу, як ваш. 
Ми завжди спілкувалися, 
я багато разів був у цій 
авдиторії, і мені приємно 
бути тут знову». 

Ігор Терехов роз-
повів про бюджет міста 
Харкова та окреслив прі-
оритетні напрямки роз-
поділу коштів цього року. 
Найголовнішим є до-
помога нашим військо-

вим – планується передати 3,6 млрд грн на нагальні потреби. Та-
кож кошти будуть отримувати діти, що залишилися без батьків. 

Ще один важливий напрямок – відбудова міста. Ігор Терехов 
наголосив, що Харків дуже сильно постраждав від обстрілів кра-
їни-агресорки, тому цього року планується відновлення мінімум 
157 сильно зруйнованих будинків. 

Міська влада завжди турбується про соціальне благополуч-
чя своїх громадян, тому значну частину коштів виділяють саме на 
їх потреби. Це піклування про 200 тис. переселенців, що виму-
шено покинули свої домівки та опинилися в Харкові – не тільки 
з Харківської області, а й з різних куточків України, безкоштовне 
годування тих, хто цього потребує. Пан Ігор також розповів про 
будівництво підземних шкіл і наголосив на тому, що транспорт 
залишатиметься безкоштовним. 

Ще одне пріоритетне питання, яке було розглянуто, – закриття 
неба над Харковом. Мер міста підкреслив, що кожного дня працює 
над цим разом із військовим керівництвом та військовими. Наразі 
вже посилено захист від ворожих безпілотників, і планується на-
дання ще більшої кількості засобів для протиповітряної оборони.

Ігор Терехов наголосив, що Харків завжди був містом студен-
тів, тому міська влада активно співпрацює із міськими ЗВО та ро-

бить усе можливе для того, щоб студенти якомога скоріше повер-
нулися до Харкова та мали змогу навчатися в офлайн- форматі.

Крім того, мер Харкова поспілкувався з колективом і студен-
тами вишу та відповів на хвилюючі їх питання. Ще однією приєм-
ною подією стало нагородження членів колективу Подяками від 
міського голови.

Наприкінці для усіх присутніх заспівала лауреатка Міжнарод-
них та Всеукраїнських конкурсів Марія Горобцова.

Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷ 

ДІАЛОГ МІЖ ВЛАДОЮ ТА УНІВЕРСИТЕТСЬКОЮ СПІЛЬНОТОЮДІАЛОГ МІЖ ВЛАДОЮ ТА УНІВЕРСИТЕТСЬКОЮ СПІЛЬНОТОЮ

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ!

Указом Президента України №325/2024 орденом Данила 
 Галицького за особисту мужність, виявлену у захисті державно-
го суверенітету та територіальної цілісності України, самовідда-
не виконання військового обов’язку було нагороджено асистента 
кафедри медицини катастроф та військової медицини, полков-
ника медичної служби Валентина Бондаренка.

Вітаємо пана Валентина та бажаємо подальших досягнень 
у справі збереження суверенітету нашої країни!

ПАМ’ЯТАЄМО, ШАНУЄМО, ВКЛОНЯЄМОСЯ!

Мати та брат 28-річного хірурга, лейтенанта медичної служби 
Владислава Титаренка, отримали орден «Золота Зірка» від Пре-
зидента України. 

Голова держави наголосив, що Україна продовжує шанувати 
хоробрість українських воїнів, які захищали і захищають свій дім 
від ворога. «Ми відзначаємо людей, які гідні всеукраїнської вдяч-
ності», – сказав Президент.
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МЕМОРАНДУМ В ДІЇ

ОСВІТЯНИ ПРОЙШЛИ НАВЧАННЯ В ХНМУОСВІТЯНИ ПРОЙШЛИ НАВЧАННЯ В ХНМУ

11 червня 2024 р. 16 представників ЗЗСО міста, серед яких 
директори, заступники директорів, вчителі основ здоров’я та ін-
ших предметів, шкільні лікарі й медичні сестри, отримали посвід-
чення про проходження навчання в галузі надання невідкладної 
та екстреної домедичної допомоги.

Захід відбувся в рамках договору між Департаментом освіти 
Харківської міської ради і Харківським національним медичним уні-
верситетом. Навчання проходило на базі ННІ післядипломної освіти. 
Так, уперше викладачі кафедри хірургії № 4 упродовж 2023/2024 н.р. 
провели цикл тематичних семінарів та практичних занять з питань 
алгоритмів дій, спрямованих на врятування та збереження життя 
людини у невідкладному стані для педагогічних та медичних праців-
ників закладів загальної середньої освіти м. Харкова. 

На 30 циклах занять викладачі медичного вишу поділилися знан-
нями та досвідом, необхідними для надання невідкладної та екстре-
ної домедичної допомоги, з понад 500 працівниками шкіл міста. 

Посвідчення освітянам вручив перший проректор з науково-
педагогічної роботи Максим Хаустов, який зазначив, що за над-
звичайно складних умов, у яких перебуває наша країна, перше, 
що необхідно для нашої нації – це збереження здоров’я та жит-
тя. Тому ХНМУ проводить навчання медицині не тільки лікарів і 
студентів додипломної і післядипломної освіти, але й мешканців 
Харкова і області, особливо вчителів та соціальних працівників.

Çà ìàòåð³àëàìè ñàéòó ÕÍÌÓ

ДЕНЬ ВІДКРИТИХ ДВЕРЕЙ

МЕДИЧНИЙ ВИШ У МЕТРОШКОЛІМЕДИЧНИЙ ВИШ У МЕТРОШКОЛІ
Уперше Харківський національний медичний університет 

провів свій день відкритих дверей у «Метрошколі». Профорієнта-
ційні заходи та презентаційні виставки для учнів старших класів 
Харкова підготували кафедри медичних та стоматологічного фа-
культетів, Приймальна комісія, Симуляційний центр, Центр три-
вимірних технологій, Медичний базовий коледж, студентські ор-
ганізації, наукове товариство молодих учених тощо.

На вході перед Метрошколою для учасників було облаштова-
ну фотозону, де школярі залюбки фотографувалися та залишали 
свої записи-побажання. Традиційно під час профорієнтаційних 

заходів медичний виш робить все, щоб учні шкіл могли деталь-
ніше ознайомитися зі спеціальностями й професіями та обрати 
своє майбутнє у ХНМУ.

Виставка тривала 3 години. За цей час представники медично-
го університету встигли розповісти про основні переваги навчання 
в ХНМУ. Школярі змогли особисто взяти участь у наукових експери-
ментах, розібратися, як правильно накладати турнікети, проводити 
легеневу реанімацію, маніпуляційні заходи, тобто отримати знання 
і вміння, які є актуальними в сьогоднішніх реаліях. Крім того, учні за-
любки спілкувалися з представниками студентського самовряду-
вання, молодими ученими та профкомівцями, які підготували для 
них вікторини, квести та цікаві заохочувальні подарунки.

На захід завітала директорка Департаменту освіти Харківської 
міської громади Ольга Деменко, яка із цікавістю ознайомилася з 
представленими локаціями. Пані Ольга зазначила, що Департа-
мент спільно з харківськими університетами започаткували не-
реально круту акцію, адже 15 університетів міста протягом тижня 
презентували свою діяльність для старшокласників. «Ми залучили 
для цієї роботи понад 5 тис. школярів. Це нереальний успіх! Я хочу 
наголосити, що такий захід для міста стане традиційним. Дуже 
вдячна університетам, що вони відгукнулися і так щиро діляться 
своїми здобутками, і найважливіше – ми нарешті побачили своїх 
випускників!», – зазначила директорка Департаменту освіти. 

Ми також були раді бачити, з якою цікавістю учні знайом-
ляться з локаціями медичного вишу, як горять їх очі і з’являються 
щирі посмішки на обличчях. Упевнені, що з багатьма з них ми 
нев довзі зустрінемося в стінах Харківського національного ме-
дичного університету, адже бажання навчатися залишається не-
змінним для молоді нашого міста!

²ðèíà Áëèíêîâà
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ВИПУСКНІ ІСПИТИ В ХНМУ

ОБ’ЄКТИВНЕ ОЦІНЮВАННЯОБ’ЄКТИВНЕ ОЦІНЮВАННЯ

Наприкінці травня на базі Харківсь кого 
національного медичного університету 
розпочалося проведення Об’єктивного 
структурованого практичного (клінічного) 
іспиту згідно зі стандартами вищої освіти 
в галузі медицини. 

Іспити здобувачі освіти складали у гі-
бридному форматі за такими напрямками: 
терапія, хірургія, педіатрія, акушерство та 
гінекологія, медицина надзвичайних станів. 
Під час атестації велика увага приділялася 

комунікативним навичкам здобувачів осві-
ти, також перевірялися знання з діагнос-
тики, лікування та спостереження пацієнта 
відповідно до національних протоколів. 

Під час екзамену відбувалася візуалі-
зація пацієнта, манекена або безпосеред-
ньо завдання, що пов’язано з умовним па-
цієнтом. Обробка результатів усіх етапів 
здійснювалася за допомогою спеціаль-
но розробленої комп’ютерної програми. 
Кожна станція була обладнана всіма не-

обхідними манекенами та симуляторами, 
що дозволило об’єктивно оцінити рівень 
навичок здобувачів освіти.  

Завдяки Центру дистанційного на-
вчання ННІ ЯО та іншим технічним служ-
бам вишу було зроблено багато відпо-
відних кроків щодо технічної підтримки 
проведення ОСКІ, зокрема під час атес-
тації працювала команда модераторів та 
технічного персоналу.

Çà ìàòåð³àëàìè ñàéòó ÕÍÌÓ
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УКРАЇНО-ШВЕЙЦАРСЬКИЙ ПРОЄКТ

ХНМУ – УЧАСНИК «ШКОЛИ ПОЗАМЕДИЧНОЇ ОСВІТИ» 
У травні цього року начальниця від-

ділу ліцензування, акредитації та рей-
тингування, заступниця директора ННІ 
якості освіти Інна Чухно взяла участь в 
першій сесії «Школи позамедичної осві-
ти», що пройшла у м. Львів у рамках за-
ходів Україно-Швейцарського проєкту 
«Розвиток медичної освіти».

«Школа позамедичної освіти» – це 
формат навчання для медичних освітян, 
спрямований на формування усвідом-
лення важливості гуманітарної скла-
дової освіти і сприяння розвитку освіт-
нього середовища в медичних освітніх 
закладах.

Спікерами сесії були Павло Ковто-
нюк, Сергій Квіт, Матвій Хренов, Олександр Лінчевський, Андрій 
Вишневський, Євген Глібовицький. Учасники, які представля-

ли медичні ЗВО з різних регіонів краї-
ни (зокрема, Харків, Львів, Київ, Запо-
ріжжя, Житомир, Тернопіль, Чернівці, 
Івано-Франківськ) обговорили питання 
систем охорони здоров’я та місця ме-
дичної освіти в них, особливостей вищої 
освіти та вищої медичної освіти, істо-
ричні приклади реформування охорони 
здоров’я, демографічних процесів на-
шої держави, торкнулися політичної фі-
лософії здоров’я та особливостей від-
носин між громадянином і державою в 
Україні та їхнього впливу на формування 
довіри.

Дякуємо організаторам за гарний 
підбір спікерів та тематики, актуалізова-

ні питання, мотивуючий та надихаючий захід!
Çà ìàòåð³àëàìè ñàéòó ÕÍÌÓ

МІЖНАРОДНЕ ПАРТНЕРСТВО

СПІВПРАЦЯ У СФЕРІ ТРИВИМІРНИХ ТЕХНОЛОГІЙСПІВПРАЦЯ У СФЕРІ ТРИВИМІРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ
У травні до університету завітала делегація гуманітарної організації Handicap International. 

З її боку на зустрічі були присутні проєктний менеджер Еліс Белліот і перекладач Рейхан Джу-
маєва. Університет представляли провідні фахівці та керівники різних відділів. 

Метою зустрічі стало підбиття підсумків попередньої роботи та обговорення планів по-
дальшої співпраці у сфері тривимірних технологій.

Останні десять місяців медичний університет та Handicap International співпрацювали до-
сить плідно. Серед реалізованих проєктів – навчальний курс «Реабілітація пацієнтів з ампута-
ціями», який проходив у листопаді–грудні 2023 року. Його успішно завершив 21 студент очно, 
а понад 50 студентів брали участь у синхронному та асинхронному онлайн-форматах. Також 
було проведено кілька важливих тренінгів для фахівців Харківського національного медичного 
університету та Університетської клініки – не тільки для фізіотерапевтів, але й для інших фахів-
ців з метою покращання мультидисциплінарної роботи у реабілітації пацієнтів з ампутаціями. 

Сторони підтвердили своє прагнення до подальшої співпраці та анонсували підписання 
додаткового меморандуму про співпрацю. Це дозволить забезпечити більш ефективну реа-
лізацію спільних проєктів. 

Зустріч з делегацією Handicap International стала свідченням важливості міжнародної 
співпраці у складні часи. Плідна взаємодія між університетом та гуманітарною організацією 
не лише покращує умови для підготовки висококваліфікованих докторів, але й робить значний 
внесок у розвиток сучасних медичних технологій у Харкові.

Ìàðèíà Á³ëîíîæêî, 
çàñòóïíèöÿ íà÷àëüíèêà â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â òà ãðàíòîâî¿ ðîáîòè

ІДЕЇ ДЛЯ МАЙБУТНЬОЇ СПІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
12–13 червня 2024 р. Федеральне міністерство освіти, науки 

і досліджень Республіки Австрія спільно з Міністерством освіти і 
науки України та Національним офісом Еразмус+ в Україні органі-
зували тренінг для розбудови та посилення співпраці між закла-
дами освіти України та Австрії в межах Програми ЄС Еразмус+.

У тренінгу взяли участь представники 23 австрійських та 40 
українських університетів. ХНМУ представляла заступниця на-

чальника відділу міжнародних зв’язків та грантової роботи Мари-
на Білоножко.

На відкритті тренінгу представник Агентства з освіти та інтерна-
ціоналізації Австрії Якоб Каліс підкреслив важливість співпраці між 
австрійськими та українськими ЗВО для посилення інтернаціоналі-
зації університетів та обміну досвідом. Посол України в Австрії Ва-
силь Химинець та представник Федерального міністерства освіти, 
науки та досліджень Австрії Геріберт Вульц зазначили необхідність 
будівництва «мостів» між двома країнами.

Під час тренінгу відбулися панельні дискусії щодо перспектив 
розвитку співробітництва у вищій освіті та сучасних викликів для 
українських університетів. Також були організовані групові матч-
сесії, під час яких представники університетів обох країн пред-
ставляли свої навчальні заклади та визначали напрями співпраці, 
цікаві для обох сторін.

Представники австрійських університетів поділилися своїм 
досвідом співпраці за програмою Еразмус+ з українськими уні-
верситетами та обговорили можливості участі у програмі «Гори-
зонт Європа» для співпраці у сфері досліджень та інновацій.

Наприкінці тренінгу відбувся другий тур матч-сесій, під час 
яких учасники обмінялися контактами та ідеями для майбутньої 
співпраці. Даний захід став відправною точкою розбудови співп-
раці між українськими та австрійськими ЗВО.

Дякуємо австрійським колегам за підтримку!
Çà ³íôîðìàö³ºþ â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â òà ãðàíòîâî¿ ðîáîòè
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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

СТВОРЮЄМО СПІЛЬНІ ПРОЄКТИСТВОРЮЄМО СПІЛЬНІ ПРОЄКТИ

19 квітня 2024 р. до Харківського національного медичного 
університету завітали представники делегації із Чеської Респу-
бліки у складі Генерального директора Чеського інституту тех-
нологій охорони здоров'я Марека Свободи, Генерального ди-
ректора компанії Comedeq Яна Горака та керуючого директора 
компанії ZDAS Павла Цеснека.

Метою візиту було обговорення подальшого співробітництва 
між ХНМУ та Чеським інститутом технологій охорони здоров’я – 
некомерційною організацією, що просуває технологічні, іннова-
ційні й інтелектуальні рішення для покращання роботи системи 
охорони здоров’я та надання якісної медичної допомоги насе-
ленню в кризисних регіонах.

У ході зустрічі з керівництвом вишу були обговорені питан-
ня щодо розробки нових спільних проєктів, можливості ство-
рення та обладнання сучасних симуляційних палат хірургічно-
го, акушерсько-гінекологічного та терапевтичного профілю для 
студентів та лікарів-інтернів на базі Харківського вишу, а також 
практичної підготовки інструкторів з використанням інноваційних 
технологій та біомедичих інженерів для обслуговування сучасно-
го медичного обладнання на базі Чеського інституту технологій 
охорони здоров’я (м. Прага).

Делегація відвідала клініку професійних захворювань та 
ознайомилась з роботою Симуляційного центру ННІ якості осві-
ти. Під час діалогу з представниками Студентського самовряду-
вання – Катериною Тополюк, Маргаритою Хаустовою та Поліною 
Кийко – гості визначили важливість академічної мобільності, а та-
кож обговорили проблеми, з якими стикаються українські май-
бутні лікарі під час воєнного стану.

Çà ìàòåð³àëàìè â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â òà ãðàíòîâî¿ ðîáîòè 

МІЖНАРОДНЕ СТАЖУВАННЯ 

РОЗШИРЮЄМО СВОЇ ПРОФЕСІЙНІ МОЖЛИВОСТІРОЗШИРЮЄМО СВОЇ ПРОФЕСІЙНІ МОЖЛИВОСТІ
У травні цього року 5 науково-педагогічних працівниць 

ХНМУ пройшли стажування за програмою Staff Practical Training 
Erasmus+ у Варшавському Університеті Медицини (ВУМ). У рам-
ках реалізації існуючої співпраці між університетами за напря-
мом патофізіології на кафедрі експериментальної та клінічної 
патології ВУМ стажувалися доцентки кафедри загальної та клі-
нічної патологічної фізіології ім. Д.О. Альперна Вікторія Бібіченко 
та Ганна Сакал. 

Для розширення існуючої співпраці між ХНМУ та ВУМ стажу-
вання проходили в.о. начальника відділу міжнародних зв’язків та 
ґрантової роботи Оксана Васильєва, в.о. завідувачки кафедри гі-
гієни та екології № 2 Тетяна Меркулова і завуч кафедри фізично-
го виховання та здоров’я Ольга Ленська. Відповідно до програми 
стажування вони відвідали центр симуляційного навчання ВУМ, 
де зустрілися із директором Мартіном Касзором. Він розповів 
про основні напрямки роботи й перспективи розвитку центру, 
поділився особливостями внутрішньої міжструктурної координа-
ції навчальної діяльності студентів із залученням симуляційного 
навчання. Співробітниці ХНМУ ознайомились із облаштуванням, 
оснащенням, алгоритмом проведення занять у класах симуля-
ційного навчання за освітніми компонентами «гінекологія», «пе-
діатрія», «терапія», «невідкладні стани», відвідали приміщення 
для проведення ОСКІ, а також імітаційну залу для відпрацювання 
навичок з надання допомоги хворим у кареті швидкої. Крім того, 
наші викладачки мали змогу відвідати реальні симуляційні тре-
нінги для студентів випускного курсу, ознайомились із методи-
кою організації занять, їх структурою, особливостями технічного 
супроводу та тьюторингу в польському ЗВО.

Керівництво ВУМ було дуже вражено стійкістю духу та волею 
до перемоги харківських науково-педагогічних працівниць, тому 

запропонувало звернутися за допомогою до профільних мініс-
терств Польщі та України з медичної евакуації постраждалих із 
зон масового ураження на території ВУМ з метою організації без-
коштовних навчань для харківських медиків та парамедиків. Так, 
завідувач кафедри невідкладної медичної допомоги ВУМ та ке-
рівник Мобільної групи медичної безпеки Польської медичної по-
вітряної рятівної служби професор Роберт Галонзовський ознайо-
мив делегацію ХНМУ з роботою бригад-рятівників гелікоптерної 
бази Lotnicze Pogotowie Rarunkowe (Повітряна Аварійна Служба). 
Він наголосив, що близькість Харкова до країни-агресора вимагає 
швидкої реакції військових медиків на щоденні обстріли міста та 
оперативне надання екстреної допомоги постраждалим. У Поль-
щі гелікоптерні бригади невідкладної допомоги виконують понад 
11 000 вильотів на рік, 90 % з яких – робота команд служби екстре-
ної медичної допомоги, до яких входять пілот, лікар, медсестра та 
санітар. Така команда здатна розпочати надання первинної медич-
ної допомоги на догоспітальному етапі пацієнтам з моменту при-
буття, а також швидко доставити їх до найближчої лікарні протягом 
так званої «золотої години». Так було би дуже доцільним зробити і 
в Україні після перемоги над російським агресором та нормаліза-
ції авіасполучення міста Харкова з іншими обласними центрами. 

Крім того, під час стажування Оксана Васильєва та Ольга 
Ленська відвідали Центр реабілітації та відділення фізіотерапії 
університетської клініки ВУМ, де на зустрічі з керівником цен-
тру професором Вітольдом Ронгієсом обговорили перспективи 
подальшої співпраці Центру з Університетською клінікою ХНМУ. 
В останній день перебування у ВУМ представниці ХНМУ взяли 
участь у конференції «University Quality Culture Day» та отримали 
сертифікати про стажування.

Çà ìàòåð³àëàìè â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â òà ãðàíòîâî¿ ðîáîòè
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ВИРОБНИЧА ПРАКТИКА В ХНМУ

НАБУТТЯ ПРОФЕСІЙНИХ НАВИЧОК

Студенти І та ІІ медичних факультетів відвідали Мереф’янську 
центральну районну лікарню і мали змогу ознайомитися з робо-
тою лікарів у різних відділеннях, поспілкуватися з пацієнтами, зі-
брати анамнез, написати історію хвороби, а також бути присутні-
ми на операціях для здобуття практичного досвіду. 

Здобувачі освіти побачили, як проводяться лапароскопіч-
ні операції гінекологічного профілю, а саме видалення функціо-
нальної кісти, а також травматологічного профілю з використан-
ням артроскопа. 

У терапевтичному відділенні майбутні лікарі взяли участь в 
обході пацієнтів, збиранні анамнезу, написанні історії хвороби та 
відпрацюванні навичок аускультації.

Здобувачі освіти медичного вишу під час практики отрима-
ли корисний досвід, за що висловлюють щиру вдячність адміні-
страції закладу охорони здоров’я і особисто його керівнику Віктору 
Чеверді.

ЧИМ БІЛЬШЕ ПРАКТИКИ, ТИМ КРАЩЕ!

На кафедрі педіатрії № 2, що знаходиться на базі Міської 
клінічної дитячої лікарні № 16, проводяться аудиторні заняття з 
практичної підготовки для здобувачів освіти IV курсу за спеціаль-
ністю «Медицина». 

У лікарні облаштована навчальна кімната та зона для прове-
дення занять у приміщенні, яке використовується як укриття. Та-
кож здобувачі освіти мають змогу за безпечних умов проводити 

фізикальне обстеження малюків-пацієнтів у відділеннях ЗОЗ та 
брати участь в обстеженні за допомогою інструментальних ме-
тодів.

Здобувачі освіти та викладачі висловлюють велику подяку 
директорці лікарні Марині Кучеренко за сприяння в проведен-
ні практичної підготовки на клінічній базі в умовах воєнного 
стану.
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ВИВЧАЄМО ПРАКТИЧНИЙ ДОСВІД

Кафедра інфекційних хвороб та фтизіатрії ХНМУ долучила-
ся до ініціативи проведення очних занять зі здобувачами освіти 
старших курсів медичних факультетів. 

Такі зустрічі у безпечних умовах дозволили додатково опра-
цювати застосування теоретичних знань та практичних навичок 
курації пацієнтів з інфекційною патологією у конкретних клінічних 
ситуаціях. 

Деталізація скарг, збирання анамнезу, зокрема епідеміоло-

гічного, ретельне фізикальне обстеження з визначенням патог-
номонічних симптомів, формування діагностичної гіпотези та 
встановлення кінцевого діагнозу з урахуванням результатів об-
стеження, призначення терапії – ці етапи роботи майбутніх ліка-
рів були розглянуті під час практичного заняття. 

Особливу увагу приділено оцінці тяжкості стану пацієнтів, 
правилам безпеки при курації пацієнтів з особливо небезпечни-
ми інфекціями. 

ПРАКТИКА  ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ФОРМУВАННЯ МЕДИЧНОГО ФАХІВЦЯ

Студенти ІV медичного факультету ІІІ курсу спеціальності 
«Технології медичної діагностики та лікування» проходять прак-
тичну підготовку з клінічної лабораторної діагностики в клініко-ді-
агностичній лабораторії Університетської клініки ХНМУ.

Здобувачі освіти опановують такі практичні навички, як ро-
бота з електронною медичною апаратурою, вимірювальними 
приладами, виготовлення нативних та забарвлених препара-
тів, їх мікроскопування, підготовка біологічного матеріалу для 
досліджень та оцінювання результатів, ведення медичної доку-
ментації.

Крім того, здобувачі освіти ІV медичного факультету І курсу 
спеціальності «Терапія та реабілітація» проходять клінічну прак-
тику з фізичної терапії та ерготерапії при порушеннях діяльності 

серцево-судинної та дихальної систем на базі Університетської 
клініки ХНМУ у відділенні медичної реабілітації. 

Студенти беруть участь у розробці комплексів лікувальної 
гімнастики при різних захворюваннях, здійсненні контролю за 
станом людини під час проведення фізіотерапевтичних маніпу-
ляцій, а також проведенні процедур та функціональних тестів.

Під час проходження практики майбутні лікарі опановують 
навички своєї майбутньої професії. Студенти задоволені тим, що 
попри воєнний стан мають змогу проходити практику безпосе-
редньо на робочому місці, працювати на сучасних апаратах та 
приладах.

Àíòîí³íà Çàìàç³é, 
êåð³âíèöÿ â³ää³ëó âèðîáíè÷î¿ ïðàêòèêè
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АКТУАЛЬНО

СЛУЖБА В АРМІЇ ВЖЕ НЕ Є «ВИКЛЮЧНО ЧОЛОВІЧОЮ СПРАВОЮ»: ДОВЕДЕНО ЗСУ
Війна – це завжди тяжке випробування для будь-якого наро-

ду, і українці – не виняток. Історично склалося так, що на нашій 
території населення змушене було воювати, боронячись від за-
гарбників. Російсько-українська війна істотно вплинула не тільки 
на чоловіків, але й на жінок, які пішли на захист рідної країни. Час-
тина жінок воює на передовій (називають цифру – близько 5 тис. 
військовослужбовиць), а загалом у Збройних силах України ста-
ном на 2023 рік служить близько 62 062 жінок-військових (це 
7,3 % загальної чисельності ЗСУ), із них військовослужбовиць – 
43 479 осіб (5,3 %), на керівних посадах – 5 160 осіб.

Наразі спостерігається стійка тенденція до збільшення чи-
сельності жінок у ЗСУ, причому в усіх категоріях особового скла-
ду. Так, починаючи з 2014 р., загальна чисельність жінок в Зброй-
них силах України зросла на чверть, майже всемеро зросла 
кількість офіцерок (до 7709 осіб). У 2021–2023 рр. командувачем 
Медичних сил ЗСУ була Тетяна Остащенко (українська військова 
фармацевтка), бригадний генерал медичної служби (звільнена 
за станом здоров’я). 

За словами заступниці міністра оборони Наталії Калмикової, 
на полі бою в Україні перебуває найбільша кількість жінок у світо-
вій історії.

На жаль, втрати серед жінок, які воюють на передовій, тра-
пляються постійно. Серед них і наша випускниця 2017 р. Вла-
дислава Черних (28.06.1994 – 28.12.2022), медикиня і опера-
торка БПЛА у складі добровольчого формування «Хартія» з 
позивним «Аїда». У добровольчому батальйоні вона навчала вій-
ськових тактичній медицині та евакуювала поранених. Загинула 
під  Бах мутом. 

У багатьох культурах військова справа традиційно вважа-
лась суто чоловічою, проте ці стереотипи повільно змінюються. 
За відгуками командирів військових частин та підрозділів, саме 
військовослужбовиці ретельніше та старанніше виконують свої 
обов’язки. Основними позитивними моментами у військовій 
службі жінок, за оцінками колег чоловічої статі, є велика працез-
датність, внутрішня самодисципліна, відповідальність за доруче-

ну справу, професіоналізм. При цьому частка порушень військо-
вої дисципліни жінками є мінімальною. 

Останнім часом багато що змінюється в питаннях гендерної 
рівності в українській армії. З 2019 р. уряд України дозволив ді-
вчатам вступати до військових ліцеїв. Жінки, які в майбутньому 
бачать себе офіцерками ЗСУ, мають доступ до всіх рівнів військо-
вої освіти. Їм дозволено опановувати ті самі спеціальності, що й 
чоловікам, а потім і служити за широким переліком посад.

Міністерство оборони України скасувало усі обмеження для 
доступу військовослужбовиць до різних посад. Якщо раніше жін-
ки могли проходити службу переважно на медичних посадах, а 
також як зв’язківиці, бухгалтерки, діловодки та кухарки, то зараз 
їм доступні такі посади, як «водій», «гранатометник», «заступник 
командира розвідувальної групи», «командир БМП», «ремонт-
ник», «кулеметник», «снайпер» та деякі інші.

Раніше контракти на проходження військової служби уклада-
лися жінками лише віком від 18 до 40 років, тоді як у чоловіків та-
кого обмеження не було. Тепер право укладати такі контракти ма-
ють усі особи від 18 до 60 років незалежно від статі.

Щодо декретної відпустки, то її тривалість, що визначена у 
медичному висновку, зараховується до строку вислуги у військо-
вому званні.

У 2024 р. вперше в історії українські віськовослужбовиці на-
решті почали отримувати комплекти жіночої польової форми, 
спеціально виготовленої з урахуванням жіночих антропометрич-
них параметрів. Також з урахуванням цих же параметрів нещо-
давно було сертифіковано і бронежилет для жінок. 

Значно краще тепер організовано і системну роботу щодо 
підвищення рівня компетентності особового складу із забезпе-
чення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Раніше май-
же не проводили тренінгів, семінарів, освітніх програм, круглих 
столів та нарад за участю міжнародних організацій, експертно-
го кола із питань рівноправ’я в українській армії. Наразі ці заходи 
у всіх військових частинах постійні. Ведеться регулярна робота 
і щодо заходів із запобігання сексуальним домаганням, гендер-
но зумовленому насильству та дискримінації на робочому місці.

Крім того, введено функцію позаштатного радника з гендер-
них питань у системі Міністерства Оборони України та ЗСУ. Кожен 
командувач родів військ отримав штатного радника, в компетен-
ції якого знаходяться гендерні питання. Гендерні аспекти врахо-
вуються і при розробці нормативно-правових актів: усі докумен-
ти, які розробляє Міноборони, проходять гендерну експертизу.

Зміни у питаннях гендерної рівності в армії не тільки просу-
вають Україну на шляху інтеграції стандартів НАТО у ЗСУ, а й ро-
блять саму службу в армії «цілком жіночою справою», створюючи 
відповідні рольові моделі для наслідування та долаючи усталені 
гендерні стереотипи. 

Матеріал створено за підтримки програми Going Global 
Partnerships від Британської Ради.

Íàòàë³ÿ Ìàðòèíåíêî, äîöåíòêà êàôåäðè ãðîìàäñüêîãî çäîðîâ’ÿ
 òà óïðàâë³ííÿ îõîðîíîþ çäîðîâ’ÿ

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ 

ПРИЄДНАТИСЯ ДО КОМАНДИ ХНМУ
У квітні 2024 р. з офіційним візитом Харківський національний 

медичний університет відвідав Генеральний медичний інспектор, 
Директор з освіти Служби охорони здоров’я армії Франції про-
фесор Франсуа Понс.

Знайомство з Фансуа Понсом вперше відбулося під час 
впровадження курсу «Surgery damage control» для військових й 
цивільних хірургів, що працюють з важко травмованими внаслі-
док бойових дій. 

Професор Понс – розробник даного 3-денного курсу. На сьо-
годні було проведено 8 зазначених тренінгів. Навчання пройшли 
22 військових і 26 цивільних діючих лікарів-хірургів з Харківсько-
го, Полтавського, Дніпровського, Запорізького та Сумського 
 регіонів. 

Візит професора є завершальною частиною 2-ї фази проєкту. 
Крім того, Франсуа Понс планує приєднатися до команди ХНМУ 
як співробітник кафедри.

Çà ìàòåð³àëàìè ñàéòó ÕÍÌÓ
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ПРИЗЕРИ КОНКУРСУ

МОЛОДА ЛЮДИНА РОКУМОЛОДА ЛЮДИНА РОКУ
Традиційно навесні проходить урочиста церемонія нагородження призерів 

районного етапу щорічного міського конкурсу «Молода людина року» в Шевчен-
ківському районі м. Харкова.

Цьогоріч голова адміністрації Шевченківського району Харківської міської 
ради Володимир Котковський і директор Департаменту у справах сім’ї, молоді та 
спорту Харківської міської ради Олександр Власенко відзначили найкращих кон-
курсантів, які отримали звання «Молода людина року» у 2024 році.

Серед студентів ХНМУ переможцями стали:
Номінація «Громадська діяльність»:
• Катерина Тополюк (І медичний);
• Даніїл Сиротников (ІІ медичний).
Номінація «Культура та мистецтво»: Влада Бутенко (ІІ медичний).
Номінація «Фізична культура: Ірина Ярмак (IV медичний).
Призери конкурсу були нагороджені дипломами адміністрації Шевченківсько-

го району та пам’ятними статуетками.
Щиро бажаємо нашим студентам нових звершень, плідної праці та творчого 

натхнення, досягнення нових цілей на благо України та рідного Харкова!
Çà ìàòåð³àëàìè ñàéòó ÕÍÌÓ

ІНОЗЕМНІ СТУДЕНТИ ХНМУ

НАВЧАННЯ НЕ ЗУПИНИТИ!НАВЧАННЯ НЕ ЗУПИНИТИ!

Навчання не зупинити! Так кажуть вітчизняні студенти, що 
знаходяться у Харкові та відвідують практичні заняття очно в бом-
босховищах ХНМУ. Нещодавно до них приєдналася і студентка IV 
курсу VII факультету з підготовки іноземних студентів Мускан Ша-
урія з Індії. Вона повернулася до Харкові після двох років перебу-
вання на Батьківщині із міста Нью-Делі, куди поїхала на початку 
повномасштабного вторгнення рф в Україну.

За її словами, вона дуже сумувала за університетом та жи-
вим спілкуванням з викладачами, тому вирішила повернутися 
до Харкова. Мускан відвідала деканат VII факультету та під час  
зустрічі з деканесою Оксаною Васильєвою висловила подяку 
від імені всіх іноземних студентів, що продовжують дистанцій-
не навчання в ХНМУ, передала лист-підтримку всім виклада-
чам та студентам, що наразі перебувають у Харкові, а також 
поділилася своєю мрією – стати акушером-гінекологом у май-
бутньому. 

За підтримки директора ННІ якості освіти професора Ігоря 
Завгороднього на базі Симуляційного центру ХНМУ для Мускан 
Шаурії були організовані практичні заняття з акушерства англій-
ською мовою. Під керівництвом доцентки кафедри акушерства та 
гінекології № 2 Ольги Овчаренко, Мускан відпрацювала практичні 

навички з фізіологічного акушерства, що стосуються обстежен-
ня вагітної, перебігу та ведення пологів і післяпологового періо-
ду. Наступним етапом підготовки стало відвідування пологового 
відділення Харківської обласної клінічної лікарні, де студентка під 
керівництвом завідувачки кафедри акушерства та гінекології № 2 
професорки Вікторії Лазуренко ознайомилась зі структурою від-
ділення, взяла участь в огляді вагітних та породіль, веденні фізі-
ологічних пологів.

Після засвоєння практичних навичок з перебігу та веден-
ня пологів 15 травня 2024 р. Мускан Шаурія зробила усну до-
повідь на ювілейній X Всеукраїнській науковій конференції сту-
дентів та молодих учених з фізіології з міжнародною участю 
«Фізіологія – медицині, фармації та педагогіці: Актуальні про-
блеми та сучасні досягнення», де також поділилася своїм до-
свідом перебування в пологовому відділенні ОКЛ. Її доповідь 
«Біомеханізм фізіологічних пологів: чи можливо контролювати 
процес?» була нагороджена дипломом «За практичну значу-
щість дослідження».

Ми бажаємо Мускан Шаурії успіхів у подальшому навчанні та 
дякуємо їй за підтримку університету в умовах війни!

Çà ³íôîðìàö³ºþ VII ôàêóëüòåòó ç ï³äãîòîâêè ³íîçåìíèõ ãðîìàäÿí 
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ДО 130-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 

Слова у заголовку належать академіку, найвідомішому хірур-
гу сучасності О.О. Шалімову і відібрані нами з його привітання 
професору О.З. Цейтліну в день 80-річчя. Ці ж слова могли бути 
сказаними тисячами і тисячами інших учнів Олександра Захаро-
вича, вдячних йому за навчання.

Олександр Цейт-
лін народився 18(30) 
травня 1894 року в 
Ростові-на-Дону. У 
1917 р. закінчив ме-
дичний факультет 
Варшавського універ-
ситету. Брав участь у 
Першій світовій війні, у 
громадянській війні як 
хірург військових шпи-
талей, в одному з яких 
став працювати під ке-
рівництвом відомого 
харківського хірурга 
М.П. Трінклера. Спіль-
на 1,5-річна праця з 
ним значно вплинула 
на подальше лікарське 
та хірургічне форму-
вання Цейтліна. 

З 1923 до 1933 р. 
О.З. Цейтлін працю-
вав у хірургічному 
відділенні Ростов-
ської міської лікар-
ні під керівництвом 

проф. М.О. Богораза, який став його вчителем у відновлюваль-
ній хірургії. У 1930–1931 рр., вже будучи доцентом, півроку пе-
ребував у науковому відрядженні в м. Бостоні (США) у клініці 
відомого професора Кушинга, де удосконалювався у черепно-
мозковій хірургії.

Наприкінці 1933 р. О.З. Цейтліна за конкурсом обрали про-
фесором Харківського медичного інституту (з 1936 р. – 1-го ХМІ), 
завідувачем кафедри загальної хірургії лікувального факультету, 
якою він керував протягом 7,5 років (1934–1941) і одночасно був 
консультантом-хірургом Південної залізниці. 

Під керівництвом Олександра Захаровича на кафедрі був 
узагальнений викладацький досвід, лекційний курс почав буду-
ватися на основі глибокого зв’язку хірургічної клініки з біологі-
єю, фізіологією і патологією. Науково-дослідна діяльність роз-
вивалась у напрямку вивчення гнійної інфекції, відновлювальної 
хірургії, нейрохірургії. Багато років потому він писав, що ця ка-
федра «стала чудовою школою думки для початківця професо-
ра-хірурга».

У 1938 р. О.З. Цейтліну без захисту дисертації був присудже-
ний вчений ступінь кандидата медичних наук. У цей період він 
займався питаннями хірургічної інфекції, пошуками в хірургії ен-

докринної патології, було завершено експериментально-фізіоло-
гічне вивчення кругового судинного шва. 

У день початку Другої Світової війни на території Украї-
ни, О.З. Цейтлін з успіхом захистив докторську  дисертацію 
«Сосудистый шов (опыт его функционального обоснования те-
ориею магистрального кровообращения)». Сучасники вважа-
ли її основною для розвитку судинної хірургії. У подальшому за 
цикл робіт щодо судинного шва він був удостоєний премії імені 
С.П. Федорова (1945).

У серпні 1941 р., перед евакуацією інституту, О.З. Цейтлін за 
конкурсом був обраний завідувачем кафедри факультетської хі-
рургії, яку очолював протягом 29 років (1941–1970).

Перебуваючи у м. Чкалові (Оренбург) разом з 1-м Харків-
ським медичним інститутом, професор О.З. Цейтлін займався 
підготовкою лікарів для фронту, одночасно був головним хірур-
гом відділу евакошпиталів Чкалівського відділу охорони здоров’я 
та науковим керівником залізничної хірургічної лікарні. Війна вне-
сла свої корективи у професійну діяльність Олександра Захаро-
вича. Тепер операції, які він проводив, стосувалися здебільшого 
вогнепальних абсцесів і пролапсів головного мозку, відновлю-
вальної, а також реконструктивної хірургії кістково- суглобового 
та сухожильно-м'язового апарату. Для армійських хірургів він 
проводив показові операції. Як згадував академік О.О. Корж, «ве-
личезний досвід вченого-клініциста, глибокий розум, зірке око, 
золоті руки» О.З. Цейтліна врятували тоді життя тисячам захисни-
ків нашої вітчизни. Багато років потому до музею історії звертав-
ся мешканець Оренбургу – інженер-залізничник О.М. Дубравін у 
пошуках хірурга, що у 1941 р. робив операцію його пораненому 
батькові, щоб від імені родини подякувати хірургу. І цим хірургом 
був О.З. Цейтлін.

У 60–70-ті роки минулого сторіччя О.З. Цейтлін посів почес-
не місце серед хірургів Харківщини. За твердженням відомого 
професора-уролога В.І. Шаповала, його учня, «у колах хірур-
гів його називали старійшиною, до голосу якого прислухають-
ся наукові робітники і лікарі не тільки Харкова, але й багатьох 
міст СРСР». 

У 1974 р. Харківське медичне товариство урочисто відмітило 
80-річчя Олександра Захаровича. На адресу ювіляра надійшло 
більш ніж 100 вітальних адресів, телеграм, привітань. Сучасни-
ки стверджували, що ювіляр «вражав медичну спільноту своєю 
багатогранністю і глибиною у найскладніших галузях хірургії: не-
йрохірургії, порожнинній хірургії, урології, ендокринології, хірур-
гії кровоносних судин і опорно-рухового апарату». За ініціативи 
О.З. Цейтліна у Харкові було організовано перше штатне анесте-
зіологічне відділення, а в Харківському медичному товаристві він 
запропонував організувати першу в Україні секцію поліклінічних 
хірургів.

О.З. Цейтлін – гуманіст, чиє «добре відношення до оточуючих, 
дбайливе, вдумливе і чуйне відношення до хворих гідне всілякого 
наслідування». Професорка Т.І. Тихонова, звертаючись до нього, 
пише: «…З властивою Вам добротою, ерудицією, великими зна-
ннями Ви безвідмовно консультуєте хворих у всіх хірургічних за-
кладах», а професор В.О. Щусь продовжує: «…Ваша душевність, 
безвідмовність у допомозі в будь-який час дня і ночі здобули Вам 
велику любов і повагу».

Привітання учнів малюють нам О.З. Цейтліна вчителем, який 
«охоче передає їм свій досвід і знання». Вони згадують обста-
новку доброзичливості і разом з тим вимогливості на заняттях, 
його лекції, «які підкоряли глибокою ерудицією, широтою думки, 
майстерністю і дохідливістю викладення…». Професор В.Т. Зай-
цев визнає, що саме Олександр Захарович «першим  прищепив 
йому любов до хірургії», а лікарі Богодухівської ЦРБ пишуть: «Ви 
вчили нас любити людей, любити свою працю, вчили бути чес-
ними в усіх випробуваннях, бо без цього не можна називатися 
 лікарем…». 

Професор О.З. Цейтлін виконував велику громадську роботу, 
протягом 39 років був у керівництві Харківського наукового това-
риства хірургів. Людина високої культури, широкого кругозору, 
видатний клініцист, вдумливий діагност, чудовий хірург, він ко-
ристувався великим авторитетом у колег. У 1979 р. на XXIX Всесо-
юзному з'їзді хірургів О.З. Цейтлін був обраний почесним членом 
всесоюзного наукового товариства хірургів.

Помер О.З. Цейтлін у Харкові 17 березня 1985 р., похований 
на 2-му цвинтарі.

Æàííåòà Ïåðöåâà, äèðåêòîðêà Ìóçåþ ³ñòîð³¿ ÕÍÌÓ

УЧИТЕЛЬ І НАСТАВНИК

Õ³ðóðã³÷íèé ãóðòîê íà îïåðàö³¿, ïðàâîðó÷ ñèäèòü ïðîô. Î.Ç. Öåéòë³í

Î.Ç. Öåéòë³í
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ДО МІЖНАРОДНОГО ДНЯ МУЗЕЇВ

Х РА М  М У ЗХ РА М  М У З
У 1977 р. на 11-й Генеральній конференції Міжнародної Ради 

Музеїв 18 травня було оголошено Днем музеїв. Тоді ж з’явився 
й девіз свята: «Музеї – важливий засіб культурного обміну, зба-
гачення культур і розвитку взаєморозуміння, співробітництва й 
миру між народами». З того часу в цей день світова спільнота від-
значає Міжнародний день музеїв.

Слово «музей» походить з грецької мови і означає «храм 
муз». Музеї мають величезне значення у розвитку світової куль-
тури, зберіганні історико-культурної спадщини і передачі її лю-
дям. Перший прототип сучасного музею був заснований у 290 р. 
до н.е. в Єгипті, у тодішній його столиці Александрії, і мав назву 
Мусейон. Його зібрання налічувало понад 40 тис. рідкісних екс-
понатів. Була серед них і відома в історії Александрійська бібліо-
тека, яка не зберіглася до нашого часу.

Спочатку слово «музей» означало будь-яку колекцію, а зго-
дом так стали називати приміщення або будівлю, де знаходилися 
експонати. У сучасному розумінні музеї – це установи, які займа-
ються вивченням і зберіганням пам’яток культури, а також про-
світницькою діяльністю. Істинне їх призначення – дати майбутнім 
поколінням уявлення про те, якими були їх предки на цій землі, які 
події відбувалися багато віків тому. Вони дарять інтелектуальну і 
духовну освіту, розширюють кругозір, відкривають доступ до уні-
кальних нюансів і деталей, про які не завжди можна прочитати в 
інших джерелах чи роздивитися на мапі.

Усі ці задачі виконує і Музей історії Харківського національно-
го медичного університету, експонати якого знайомлять присутніх 
із більш ніж 200-річною історією нашого ЗВО. Використовуючи екс-
позицію, співробітники музею знайомлять відвідувачів із подіями іс-
торії на всіх її етапах, з людьми, які навчалися і викладали у вищий 
школі Харківщини, з їх досягненнями в практичній і науковій діяль-
ності. Триває науково-дослідна робота, що згодом відображається 
у публікаціях в різних ЗМІ. Наразі музей збирає документи, які свід-
чать про активну роботу ЗВО у різних напрямках в реаліях воєнного 
часу – вони стануть основою нової музейної експозиції.

Музеї створені і на окремих кафедрах університету, а саме: 
анатомії людини, клінічної анатомії та оперативної хірургії; судо-
вої медицини, медичного правознавства ім. засл. проф. М.С. Бо-
каріуса; загальної та клінічної патофізіології ім. проф. Д.О. Аль-
перна; внутрішньої медицини № 1; мікробіології, вірусології та 
імунології ім. проф. Д.П. Гриньова та ін. Вони надають допомогу 
викладацьким колективам в навчальній та виховній роботі.

Зараз, під час повномасштабного російського вторгнення, без-
ліч експонатів вкрадено, а попередні оцінки вказують на близько 
500 знищених об’єктів нерухомої спадщини та понад 100 незакон-
них розкопок. Втім, точно визначити кількість вивезених та знище-
них росіянами об’єктів зараз неможливо. Про це заявляє юристка 
Регіонального центру прав людини (RCHR) Дарина Підгорна.

Уже третій рік музеї України відзначають свій день під звуки 
сирени та вибухів. Кожна колекція – від величезних державних 
фондів до маленьких меморіальних кімнат, що тримаються лише 
на ентузіазмі небайдужих людей, знаходиться під постійною за-
грозою. У страшні часи, коли наш народ та його спадщину циніч-
но та безжально знищують, кожна колекція стає фортецею, що 
зберігає безцінні скарби. 

Ми віримо, що настане час, коли у вільній, мирній Україні му-
зеї знову гостинно розчинять двері перед відвідувачами і розпо-
відатимуть їм про теперішні героїчні будні наших сучасників!

Îëüãà Âèíîãðàäîâà, õðàíèòåëüêà ìóçåéíèõ ôîíä³â ÕÍÌÓ

ПАМ’ЯТАЄМО, ШАНУЄМО, ВКЛОНЯЄМОСЯ

ЕКСКУРСІЯ

ОСОБИСТІ РЕЧІ АЇДИ ЗБЕРІГАЮТЬСЯ В МУЗЕЇ ІСТОРІЇОСОБИСТІ РЕЧІ АЇДИ ЗБЕРІГАЮТЬСЯ В МУЗЕЇ ІСТОРІЇ

ОТРИМАТИ НОВИЙ ДОСВІДОТРИМАТИ НОВИЙ ДОСВІД

До Музею історії ХНМУ передали особисті речі нашої випус-
книці Владислави Черних з позивним «Аїда». Їх на прохання бать-
ків Владислави приніс учитель загиблої дівчини, доцент кафедри 
внутрішньої медицини № 1 Володимир Молодан.

Владислава була молодою, талановитою науковицею, але її 
життя та плани обірвав лютий 2022 року. Вона пішла доброво-
лицею до харківського бойового підрозділу ЗСУ «Хартія» і стала 
першою жінкою в його «польовій частині». Владислава поступово 
почала виконувати бойові завдання, а потім стала пілотом БПЛА 
різного призначення. 

«Аїда» загинула 28 грудня 2022 р. під Бахмутом. Їй було лише 
28 років. Указом Президента України Владислава Черних нагоро-
джена орденом «За мужність» ІІІ ступеня (посмертно).

Îëåíà Ñåìåíåíêî, õðàíèòåëüêà ìóçåéíèõ ôîíä³â ÕÍÌÓ 

29 травня 2024 р. науковці та студенти Харківського націо-
нального медичного університету відвідали кафедру криміналіс-
тики, Криміналістичний полігон та Музей криміналістики Націо-
нального юридичного університету ім. Ярослава Мудрого. 

У ході зустрічі майбутні лікарі та експерти оглянули зали іс-
торії зародження криміналістики, ознайомилися з експонатами 
та інсталяціями, які наглядно демонструють розвиток криміна-
лістики з часів виникнення і до наших днів, відвідали зал судо-
во-медичної криміналістики, доторкнулися до сучасних науко-
во-технічних засобів криміналістики та ознайомилися з етапами 
розвитку універсальних комплектів науково-технічних засобів.

У рамках екскурсії по Криміналістичному полігону кафедри 
криміналістики хлопці та дівчата дізнались про життя та діяль-
ність видатних учених-криміналістів, ознайомилися з відокрем-
леними тривимірними інсталяціями тренувальних майданчиків, 
розробленими для відпрацювання знань та практичних навичок 
під час проведення окремих слідчих (розшукових) дій. Студенти 
отримали можливість познайомитися з такими дисциплінами, як 
криміналістика, юридична психологія та судова медицина.

Час екскурсії пролетів швидко й непомітно, дав можливість 
насолодитися живим форматом спілкування, отримати новий до-
свід, залишив після себе позитивні враження та емоції. 

Ìàð³ÿ Ãàëè÷à, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò
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МОЛОДІЖНИЙ ЦЕНТР

НОВІ  ПЕРЕМОГИНОВІ  ПЕРЕМОГИ

У березні місяці вокальні та танцювальні колективи ХНМУ 
взяли участь у Міжнародних фестивалях-конкурсах мистецтв та 
отримали такі нагороди: 

• міжнародний двотуровий конкурс мистецтв «Жити. Вірити. 
Творити» (м. Київ, Україна) – хоровий колектив «Експресія» ви-
боров Ґран-прі, а солістка ансамблю гімнасток «Грація» Ангеліна 
Штикер отримала диплом ІІ ступеня; 

• міжнародний двотуровий благодійний конкурс мистецтв 
«Polska wiosna 2024» (Варшава, Польща) – Народний аматор-
ський колектив профспілок України ансамбль народного танцю 
«Радість» та солістка Народної аматорської вокальної студії «Ка-
данс» Катерина Семененко отримали дипломи за І місце; 

• міжнародний двотуровий благодійний конкурс мистецтв 
«Czech spring 2024» (Прага, Чехія) – ансамбль сучасного танцю 
«A-FAM», солістка народної аматорської вокальної студії «Ка-
данс» Марина Цимбал, а також народний аматорський колектив 
профспілок України ансамбль народного танцю «Радість» вибо-
роли нагороди за І місце. 

Вітаємо переможців! 

ТВОРЧІ  ЗДОБУ ТКИТВОРЧІ  ЗДОБУ ТКИ
Нещодавно пройшли дво-

турові дистанційні конкурси 
мистецтв у Німеччині та Гру-
зії, в яких взяли участь Народні 
аматорські колективи профспі-
лок України – ансамбль народ-
ного танцю «Радість» та во-
кальна студія  «Каданс». 

Журі фестивалів відзначили 
високу професійність та гарну 
підготовку виконавців. У Берлі-
ні вокальний номер «Масляна» 
отримав диплом І ступеня, а у 
Тбілісі високо оцінили виконан-
ня грузинського танцю та при-
судили абсолютну перемогу і 
звання Ґран-прі. Також колектив 
«Радість» отримав запрошення 

представити Україну у фіналі міжнародного фестивалю-конкурсу, 
який буде проходити влітку у Болгарії офлайн. 

Бажаємо творчої наснаги та нових перемог!

ЗІРКИ СЛОБОЖАНЩИНИЗІРКИ СЛОБОЖАНЩИНИ
У квітні у Харкові пройшов І всеукраїнський фестиваль-кон-

курс хореографічного мистецтва «Зірки Слобожанщини – 2024», 
в якому взяли участь 52 танцювальні колективи.

Серед учасників були представлені і ансамблі Молодіжно-
го творчого центру ХНМУ. Наші студенти достойно представили 
свої номери та отримали високі оцінки від журі. 

Ансамбль сучасного танцю «A-FAM» отримали нагороду І сту-
пеня в номінації «Сучасний танець» (5-та вікова категорія), На-
родний аматорський колектив профспілок України ансамбль на-
родного танцю «Радість» був нагороджений дипломом лауреата І 
ступеня в номінації «Народний танець».

Вітаємо лауреатів конкурсу та бажаємо творчої наснаги та 
нових перемог!

ВИЗНАННЯВИЗНАННЯ

Нещодавно пройшов Міжнародний дистанційний конкурс 
мистецтв «Paris stars» (Київ-Франція), в якому взяли участь твор-
чі колективи молодіжного центру ХНМУ. 

Серед безлічі учасників журі конкурсу високо оцінили номе-
ри наших учасників і нагородили дипломами І ступеня Ансамбль 
бального танцю «Art-dance», вокально-інструментальний колек-
тив «Атріум» і танцювальний колектив «Феєрія». Також перемож-
цями та володарями Ґран-прі в своїх номінаціях стали Народний 
аматорський колектив профспілок України, вокальна студія «Ка-
данс» та Народний аматорський колектив профспілок України, 
ансамбль народного танцю «Радість».

Крім того, пройшов І обласний тур VII Всеукраїнського фести-
валю-конкурсу народної хореографії ім. П.П. Вірського, де серед 
найкращих професійних колективів області Народний аматор-
ський колектив профспілок України ансамбль народного танцю 
«Радість» отримав диплом лауреата ІІ ступеня.

Вітаємо переможців з міжнародним визнанням!
Çà ìàòåð³àëàìè ñàéòó ÕÍÌÓ

ВІТАЄМО! 

СПОРТИВНА ЛЕГЕНДА ХНМУСПОРТИВНА ЛЕГЕНДА ХНМУ

Студентка І курсу IV медичного факультету Ірина Ярмак взяла 
участь у Чемпіонаті України зі стрільби з лука серед спортивних 
шкіл та шкіл олімпійського резерву. За перемогу боролися 180 
спортсменів з різних куточків України. Ірина виборола другу схо-
динку турніру серед жінок у командній першості. 

Крім того, на початку червня у Львові відбувся Чемпіонат 
України зі стрільби з лука серед юніорів та кадетів, який є осно-
вним відбором на Чемпіонат Європи, що відбудеться у Румунії 
8–15 липня 2024 р.

У змаганнях взяли участь близько 200 спортсменів з 12 об-
ластей України та міста Києва. У програмі змагань була передба-
чена участь у класичному та блочному луку.

У першому ж розіграші медалей, у категорії «змішаних» ко-
манд серед юніорів, студентка ІV медичного факультету ХНМУ 
Ірина Ярмак у парі зі студентом ХНУ Микитою Дюняшевим вибо-
рола першу золоту винагороду змагань. Друге золото на рахунку 
Ірини – у командній першості серед юніорок.

Вітаємо Ірину та бажаємо подальших перемог у спорті та на-
вчанні!

Çà ³íôîðìàö³ºþ êàôåäðè ô³çè÷íîãî âèõîâàííÿ òà çäîðîâ’ÿ 
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Уже третій рік поспіль Харківський національний медичний 
університет випускає лікарів в умовах повномасштабного ро-
сійського вторгнення. Війна змусила змінити цінності і пріори-
тети, навчила нас ще більш любити та цінувати тих, хто поряд, 
єднатися навколо спільної і найважливішої сьогодні місії – 
 Перемоги. 

З метою безпеки для випускників була організована онлайн-
церемонія з привітаннями від керівництва вишу. Захід розпочав-
ся з хвилини мовчання – заради вшанування пам’яті полеглих у 
боях героїв-захисників, а також всіх жертв цієї страшної війни. 

Наш університет завжди пишався випускниками, які отриму-
ють дипломи з відзнакою, тож усі, хто дивився трансляцію, мали 
змогу долучитися до привітань відмінників. Також під час онлайн-
заходу всі випускники склали Клятву лікаря України.

Протягом усіх років поряд зі студентами були декани та де-
канеси, які давали мудрі поради, завжди допомагали та підтри-
мували у навчанні. Тож вони мали змогу привітати випускників 
та промовити їм напутні слова. Своїми враженнями від навчання 
в ХНМУ також поділився випускник 2024 року Богдан Пономар.

Традиційно онлайн-випускний завершився виконанням гімну 
альма матер.

Випускники, які залишилися у місті, мали змогу отримати 
дипломи у стінах рідного університету. Почесні відзнаки студен-
там-відмінникам вручав ректор університету Валерій Капуст-
ник. Пан ректор подякував випускникам та промовив напутні 
слова: «Шановні випускники! Мені дуже приємно вітати всіх вас 
із тим, що ви сьогодні переживаєте особисте свято, бо саме ви у 
свій час визначилися, куди йти і чому навчатися. Сьогодні ви всі 
на одному рівні досягнень, і вони прекрасні, бо ви маєте мож-
ливість отримати дипломи з відзнакою. Попереду у вас складне 
життя – ви будете працювати, вчитися, їздити за кордон, освою-
вати новітні технології та втілювати їх у життя, допомагаючи хво-
рим та реалізуючи себе у рамках професії, яку ви собі обрали. 
Бажаю успіхів, якісної самореалізації та здоров’я вам та вашим 
сім’ям!».

Шановні випускники, ми дочекаємось, що сьогоднішнє стане 
минулим, Перемога буде за нами! Та, попри важкий для країни 
час, нам би хотілося, щоб роки, які ви провели у стінах універси-
тету та в Харкові, залишилися для вас щасливими, насиченими і 
незабутніми.

²ðèíà Áëèíêîâà

У ЦЕНТРІ УВАГИ – ВИПУСК ЛІКАРІВ 2024

ВІТАЄМО  ВИПУСКНИКІВ  УНІВЕРСИТЕТУ!

Цього року Харківський національний медичний універ-
ситет випускає 1187 спеціалістів, серед них 478 – випускни-
ки факультетів з підготовки іноземних студентів з 33 країн 
світу. 19 випускників отримують диплом з відзнакою. 

ДОВІДКА
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Ðåäàêòîðêà Â. Çàõàðåâè÷

Êîðåêòîðêè Ì. Òàðàñåíêî, ª. Ðóáöîâà

Щороку 1 червня відзначається Міжнародний день захисту 
дітей. Спільнота ХНМУ завжди приділяє увагу дітям і продовжує 
це робити в умовах повномасштабного вторгнення. 

30, 31 травня, 1 та 3 червня відбулися поїздки команди секто-
ру «Era Caritas» ГО «Студентське самоврядування ХНМУ» до діток 
у лікарні Харкова.

На початку кожного заходу волонтери знайомились з мале-
чею. Кожна дитина розповіла про себе та свої вподобання. Так, 
студентам-медикам вдалося створити затишну і товариську ат-
мосферу, заохотити дітей до подальшої взаємодії.  

Далі дітлахи разом з волонтерами малювали – були запропо-
новані розмальовки на різну тематику, а також за бажанням. По-

тім всі разом збирали пазли, ліпили з пластиліну, читали казки, 
вивчали тваринок, птахів, страви та робили багато інших справ за 
допомогою розвивальних книжок.

Наприкінці кожна дитинка отримала подарунок від сектору 
«Era Caritas» – розмальовки, книги, фломастери, олівці, фарби, 
наліпки, стікери, мильні пузирі, блокноти, альбоми, пазли, плас-
тилін. На подарунки малечі було зібрано 2 415 грн. 

Усі учасники заходу, присвяченому Дню захисту дітей, зали-
шились в захваті від зустрічі. Після завершення цього надзвичай-
но цікавого освітнього заходу діти щиро подякували студентам й 
висловили бажання зустрітись знову для взаємного спілкування. 

Ñîô³ÿ Íàäîç³ðíà, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

ДО ДНЯ ЗАХИСТУ ДІТЕЙ

КОЖНА ДИТИНА – МАЛЕНЬКА ОСОБИСТІСТЬ

Т Е ХНІКИ НАЦІОНА ЛЬНОГО Р ОЗПИС У
20 березня 2024 р. в рамках проєк-

ту Art-therapy за ініціативою Первинної 
профспілкової організації співробітни-
ків та Первинної профспілкової організа-
ції студентів ХНМУ відбувся майстер-клас 
«Магія Петриківського розпису».

Захід, до якого долучилися студенти, 
викладачі та співробітники інших струк-
турних підрозділів університету, проходив 
у безпечних умовах. 

Викладачка Харківської державної 
академії культури, кандидатка мисте-
цтвознавства Алла Ожога-Масловська 
провела майстер-клас, у рамках якого 
розповіла про поняття арт-терапії, історію 
й традиції Петриківського розпису. У про-
веденні майстер-класу майстрині допома-
гала директорка Наукової бібліотеки, го-
лова культурно-масової комісії профкому 
співробітників ХНМУ Ірина Киричок. 

«Петриківський розпис – це народна 
творчість, і кожен з вас може опанувати 
техніки національного розпису. Цьому сьо-
годні ми з вами й навчимося під час нашо-
го майстер-класу», – підбадьорила митців-початківців Алла Ожо-
га-Масловська.

Усі учасники заходу випробували себе у новому творчому на-
прямку, проявивши свій талант та наполегливість. Захід пройшов 

у дружній атмосфері та креативній взаємодії. Учасники радо під-
тримали подальше проведення арт-терапевтичних сесій як мож-
ливість підтримки ментального здоров’я у прифронтовому місті.

Îðãàí³çàö³éíèé êîì³òåò Ïåðâèííî¿ ïðîôñï³ëêîâî¿ îðãàí³çàö³¿ ñòóäåíò³â ÕÍÌÓ
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